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МЕТОДИ УПРАВЛІННЯ В 

ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙНИХ СИСТЕМАХ 

 

Постійний розвиток інформаційних технологій, 

методів і способів побудови телекомунікаційних 

систем і мереж істотно впливає на завдання і функції 

управління. Сьогодні на основі управління 

використовується такі групи завдань: 
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- управління інфраструктурою; 

- управління якістю та наданням послуг; 

- управління інтерфейсами взаємодії з клієнтами. 

З огляду на те, що сучасна телекомунікаційна 

система є динамічною, вона не може функціонувати в 

одному якомусь режимі або по одному і тому ж 

протоколу, який неможливо встановити через 

величезну різницю завдань ТКС. Більш того, сама ТКС 

є складною організаційно-технічною системою, тому 

не може бути описана або представлена однією 

математичною моделлю.  

У той же час є концепція побудови управління 

загальною системою у вигляді 5-рівневої ієрархічної 

структури, яка, однак, до сих пір не формалізована в 

силу великого рівня апріорної невизначеності. 

П'ятирівнева модель управління в технології TMN 

(Telecommunication Management Network) визначена як 

ієрархічна структура, що складається з окремих або 

функціонально пов'язаних завдань, кожна з яких може 

вирішуватися оптимально, раціонально, ситуаційно або 

програмно, в залежності від рівня невизначеності 

ситуації, можливостей формалізації завдання. 

Основним завданням мережевого управління є 

підтримання максимальної точності і стійкості 

управління при забезпеченні швидкодії. Найбільш 

ефективними по точності і швидкодії є оптимальні 

завдання управління, що дозволяють використовувати 

автоматичні рішення при наданні послуг, зручні для 

користувача. Можливі й автоматизовані рішення з 

використанням осіб, приймають рішення. Таке 

управління за допомогою осіб приймають рішення 



125 

 

доречно на верхніх рівнях ієрархії, де формалізація 

завдання - скрутна. 

Як показує аналіз існуючих структур і завдань, що 

вирішуються за допомогою методів управління в 

тел.екомунікаційних системах, багато хто з них носять 

чисто раціональний характер і побудовані на основі 

інженерної інтуїції і граничних вимог висунутих до 

керованим елементам. Практика показуює, що в 

багатьох випадках раціональне рішення і інженерна 

інтуїція дозволяють отримувати цілком прийнятні 

рішення, досить близькі до оптимальних. 

Разом з тим, вважаємо за доцільне сформулювати 

завдання управління і вирішувати її з позиції теорії 

оптимальності, що дасть можливість отримати 

максимальну якість або, принаймні, отримати 

оптимальне рішення відповідно до обраного критерію 

оптимальності. 
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